



મેં તો શણગાર્યો ચાચર ચોક... માડી રમવા આવોને.....

નવરાત્રી અંતિમ ચરણના દ્વારે ઉભી છે. સાતમા નવલા નોરતે મા અંબેની આરાધનાનો પવિત્ર પર્વ નવરાત્રી મહોત્સવમાં હજારોની સંખ્યામાં યુવાધન ગરબાના તાલે ધૂમી રહ્યા છે. મોડાસા શહેર સહીત અરવલ્લી જિલ્લાના ગરબા મેદાનોમાં સૂરોની સુરાવલી અને તાળીયો અને દાંડીયાના તાલે મેં તો શણગાર્યો ચાચર ચોક... માડી રમવા આવોને..... જેવા પ્રાચીન ગરબા રંગ જમાવી રહ્યા છે.

ખેડબ્રહ્મા શહેરમાં ઠેર ઠેર ગટરો ઉભરાઈ

ખેડબ્રહ્મા, તા. ૬ ચોમાસા બાદ પછ ગટરો ઉભરાતી હોવાથી રહીશો ત્રાહીમામુ બન્યા છે. સફાઈ માટે પાલિકાને અરજી કરવા છતાં કોઈ કાર્યવાહી ના કરવામાં આવતા પ્રાંત અધિકારીને અરજી કરવા આવી છે. તેમ છતાં પરીણામ શુન્ય પાલિકા વિસ્તારોમાં છેલ્લા કેટલાક સમયથી ગંદકીનો પ્રશ્ન ચરમસીમાએ પહોંચ્યો છે. શહેરના રહીશો પાલિકાને અનેકવાર રજૂઆત કરી હોવા છતાં સમાધિથી કુંભકર્ણની નિંદ્રામાં પોદી રહ્યા છે. સાબરકાંઠા જિલ્લાની ખેડબ્રહ્મા પાલિકા ફરી વિવાદમાં આવી છે. પાલિકા વિસ્તારોમાં ગંદકીને કારણે રહીશો ત્રાહીમામુ



અરવલ્લી જિલ્લા સહિત મોડાસા તાલુકામાં જગત જનની મા જગદંબાનું આરાધના પર્વ નવરાત્રી શ્રાવ્ધ ઉમંગભેર ઉજવાઈ રહી છે. ત્યારે સાતમા નોરતે આનંદપુર કંપા નવરાત્રીમાં કંપાના રહીશો અને મોડાસા કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજ દ્વારા વેશભૂષા કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. જેમાં સ્વચ્છતા સાથે ટ્રાફિકના નિયમોનું પાલન કરતી થીમ પર ખેલવાઓ ગરબે રમતા જોવા મળ્યા હતા. આનંદપુર કંપામાં સાતમા નોરતે યોજાયેલ અનોખી વેશભૂષા નવરાત્રીમાં સમાજ તથા અન્ય સમાજ તથા લોકોને સંદેશ આપતી થીમ પર ગરબાની રમઝટ બોલાવતા નજરે પડ્યા હતા અને સ્વચ્છતા તથા પ્લાસ્ટિક બેગ અંગે જન જાગૃતિનો આ પ્રયાસ ખરેખર અન્યો માટે પણ અનુકરણીય છે. તો ટ્રાફિકના નિયમોનું પાલન કરવાની સ્ટાઈલ પર ગરબા રમવામાં આવ્યા હતા.

અનોખો યતનગનાટ

નવરાત્રી પર્વના આખરી પડાઉમાં ખેલેલાઓ જોમ જૂસ્સા સાથે ગરબે ધૂમી રહ્યા છે. કલ્ચરલ ફોરમ, લાયન્સ ક્લબ તેમજ યુનિવર્સિટીના ગરબા મહોત્સવમાં સાંજ દળતા જ ખેલેલાઓની ભીડ જામે છે. સંસ્થાકીય ગરબા મહોત્સવમાં પણ સમયની પાબંદી સાથે રાત્રિના ૧૨ ના ટકોરે ગરબા બંધ થતા ખેલેલાઓ નિયત સમયમાં હવે બાકીના બે દિવસ નવરાત્રી પર્વમાં મનમુકીને ગરબા રમવા માટે સજજ છે. કલ્ચરલ ફોરમ આયોજિત નવરાત્રી મહોત્સવમાં બે દિવસ અગાઉ મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ પણ ખાસ હાજરી આપી ગરબા નિહાળ્યા હતા. રંગબેરંગી વસ્ત્રોમાં સજજ ખેલેલાઓને અવનવા સ્ટેપ્સમાં ગરબે ધુમતા જોઈને મુખ્યમંત્રીએ પણ સંસ્થાની આ સાંસ્કૃતિક વૃત્તિ પ્રવૃત્તિની પ્રશંસા કરી હતી. જ્યારે સાતમાં નોરતે ગુજરાતના રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતરાજ અને શ્રીમતી દર્શનાદેવીજીએ પણ કલ્ચરલ ફોરમના આંગણે ગરબાની રંગત નિહાળી હતી. આ તબક્કે કલ્ચરલ ફોરમના અધ્યક્ષ કૃષ્ણકાન્ત જાડાએ તેમનું પુષ્પગુંચ આપી સ્વાગત કર્યું હતું. જ્યારે ખેલેલાઓને ગરબા મેદાનમાં ધુમતા જોઈને રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતરાજ પણ પ્રભાવિત થયા હતા. નવલી નવરાત્રીના આ પર્વ દરમિયાન પ્રારંભિક તબક્કે વરસાદ વિઠ્ઠાપ બન્યો હતો જેના લીધે શરૂઆતના ત્રણ દિવસ નવરાત્રી મહોત્સવની ઉજવણીમાં ખલેલ પહોંચી હતી. જ્યારે હવે નવરાત્રીના આખરી બે દિવસોમાં ખેલેલાઓ ગરબાની મનભરીને મજા લેવા થનગની રહ્યા છે.

ગણતરીમાં...

ઉપલબ્ધ છે. આ પૈકીના ૮૧ ટકા પરિવારોને ઘરમાં જ પીવાનું પાણી ઉપલબ્ધ છે. ઘરમાં પીવાનું ચોખ્ખું પાણી ઉપલબ્ધ થતું હોય એ કેટલી અવશ્યક છે એ તો કોઈ દિવસ ઘરમાં પાણી ના આવતું હોય ત્યારે ડોલ કે ઘડા લઈને ઘર બહાર પાણી ભરવા જવાનું થાય ત્યારે સમજાય જાય એવું છે જે પરિવારોના ઘરમાં પીવાનું પાણી પહોંચે છે એ પૈકીના ૮૫ ટકા પરિવારો પાસે ઘરમાં જ સંડાસ-બાથરૂમની સુવિધા છે અને વીજળીની સુવિધા પણ ખરી. જ્યારે શહેરી વિસ્તારમાં આવી સ્વચ્છ પાણી, શૌચાલય ઘરમાં જ હોય અને લાઈટની સગવડ પણ હોય છે જ્યારે ગ્રામીણ વિસ્તારમાં પરિવારોની સંખ્યા વધુ હોય છે અને એ પરિવારોની સંખ્યા પણ વધુ હોય છે. શહેરની સામે સુખ સુવિધાઓની બાબતે ગ્રામીણ વિસ્તાર પછાત છે એથી પણ શહેરીકરણની માત્રા ગુજરાતમાં વધારે છે.

સાઈન બોર્ડ

દ્રશ્યો જોવા મળી રહ્યા છે. બહારથી આવતા મુલાકાતીઓને અંગુલી નિર્દેશ કરતા સાઈન બોર્ડસ પણ કંગાળ હાલતમાં છે. તુટેલા વૃક્ષોની ડાળીઓની જેમ સાઈન બોર્ડસ પણ તુટેલી હાલતમાં નીચે પડેલા જોવા મળી રહ્યા છે. સેક્ટરનો ચિતાર દર્શાવતા જુના અને કંગાળ બોર્ડસ પણ

વડગામ ગ્રામ પંચાયતમાં મતદાર સુધારણા જાગૃતિ કાર્યક્રમ યોજાયો

વડગામ, તા. ૬ તાલુકા મથક વડગામની ગ્રામ પંચાયત દ્વારા મતદાર સુધારણા જાગૃતિ કાર્યક્રમ રવિવારે ગ્રામ પંચાયત ખાતે યોજાયો હતો. જેમાં કે ગામના મતદારો આવ્યા હતા તેમને તમારું નામ મતદાર યાદીમાં છે કે નહીં, ગુજરાત સરકાર દ્વારા નક્કી કર્યું કે નહિ, તો આજે જ તપાસ કરો અને તમારું નામની ચકાસણી કરો, જેવા સુધારણા વિશે જાગૃત કરવામાં આવ્યા હતા.

આ કાર્યક્રમમાં વડગામ ગ્રામ પંચાયત તલાટી એમ.કે. આસેડીયા, ઉપસરપંચ ભીખાભાઈ પ્રજાપતિ, પરભત ખાન બિહારી, લાલભાઈ પ્રજાપતિ, કોમ્પ્યુટર ઓપરેટર હરેશભાઈ પટેલ સહિત વડગામ ગામ પંચાયત સભ્યો, આંગણવાડી કાર્યકર્તા, બહેનો, બાળકો, ગ્રામજનો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

અરવલ્લી જિલ્લાના મોડાસા તાલુકાના આનંદપુરાકંપામાં વેશભૂષા સાથે ગરબા યોજાયા હતા. આ ગરબામાં ભગવાન ગણપતિ, શંકર ભગવાન, હિંદુ ધર્મના મહાન વ્યક્તિઓ, પર્વાવરણ બચાવો, પ્લાસ્ટિક મુક્ત ભારત, જંગલ પાવાનું ટાળવું, વાહન ધીમે ચલાવો, ઐતિહાસિક વ્યક્તિઓના પાત્રો જેવી વેશભૂષામાં લોકોએ ભાગ લીધો હતો. આ વેશભૂષા સાથે યોજાયેલા ગરબામાં બાળકો, મહિલાઓ, વડીલો સૌએ ઉત્સાહભેર ભાગ લીધો હતો અને ઉત્સાહભેર નવરાત્રિની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. ગામના કનુભાઈ પટેલ અને સૌ ગામલોકોએ આને બિરદાવ્યું હતું.

અત્યાધુનિક સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ છે. જેમાં મુલાકાતીઓને નરી આંખે દેખાય તેવું કોઈ નથી કટાયેલા બોર્ડસ પણ દુર કરાતા નથી જ્યારે હાલ સેક્ટરોના વિવિધ માર્ગો તેમજ સ્થળોની માહિતી દર્શાવતા બોર્ડસની હાલત પણ અત્યંત કંગાળ છે. સે-પ માંથી ખ માર્ગ તરફ જવાના માર્ગ પર મુલાકાતીઓ કે રાહદારીઓને આંગળી વિંધતા બોર્ડસ જ તુટેલી હાલતમાં છે. શહેરમાં સાઈન બોર્ડસ મામલે અગાઉ પણ તંત્રએ ભગો ચિતર્યો હતો. જાહેર સ્થળ તેમજ મહત્વની કચેરી પણ અલગ જગ્યાએ ચિતરવામાં આવી હતી. જ્યારે હાલ સ્માર્ટ સીટી બનાવવા તરફ આગળ વધતા સાઈન બોર્ડસના દા દશથી મુલાકાતીઓ પણ અતિથિ દેવોની ભાવનાના બદલે ગોથે ચહે તેવી સ્થિતિ છે. સાઈન બોર્ડસની દશા સુધારવા માટે તંત્રએ ત્વરિત સર્વે હાથ ધરવાની પણ અનિવાર્યતા છે. સાઈન બોર્ડસ લગાવી તેની જાળવણીના મામલે તંત્ર કક્ષાએથી કોઈ ધ્યાન ન આપતા મુલાકાતીઓ માટે માર્ગદર્શક બનાવતા સાઈન બોર્ડસ હવે શહેરની સુંદરતાને પણ ઠેસ પહોંચાડી રહ્યા છે.

વિજય

આફિકાને જીતવા માટે ૩૮૫૫ રનની જરૂર હતી. આ ટોર્નેટોના જવાબમાં ઉત્તરેલી દક્ષિણ આફિકાની ટીમ યોથા દિવસે રમત બંધ રહી ત્યારે એક વિકેટ ૧૧૨૨ કર્યા હતા. આજે પાંચમાં અને અંતિમ દિવસે દક્ષિણ આફિકાના કોઈ બેટ્સમેનો મેદાનમાં ટકી શક્યા ન હતા. બીજી જ ઓવરમાં અધિને ધ્રુવનને બોલ આઉટ કરીને આફિકાની આશાઓ ઉપર પાણી ફેરવી દીધું હતું. અધિની આ ટેસ્ટ મેચમાં આઠમી વિકેટ હતી. ૬૬ મી ટેસ્ટ મેચ રમી રહેલા ઓફ સ્પીનર અધિને આની સાથે જ વર્લ્ડ રેકોર્ડની બરોબરી કરી હતી. હવે અધિને સૌથી ઝડપથી ૩૫૦ ટેસ્ટ વિકેટ લેનાર શ્રીલંકાના સ્પીનર મુરલીધરનની સાથે આવી ગયો છે. યોથા દિવસે એક પણ વિકેટ ન મેળવનાર સામીએ પાંચમાં દિવસે તરખાટ મચાવ્યો હતો અને એક પછી એક આફિકાન ટીમના ચાર બેટ્સમેનોને બોલઆઉટ કર્યા હતા. સમીએ સૌથી પહેલા બાઉટમાં બોલ કર્યો હતો. ત્યારબાદ પ્લેસીસ ૧૩૨૨ કરીને આઉટ થયો હતો. ટીમ ઈન્ડિયા આ મેચમાં પોતાની રણનીતિ સાથે મેદાનમાં ઉતરી હતી. કેપ્ટન વિરાટ કોહલીએ રવિન્દ્ર જાડેજાને બોલિંગ આપ્યા બાદ જાડેજાએ ઉત્કૃષ્ટ બોલિંગ કરી હતી.

સજબ

માટે બે મિસાઈલ રિકેન્સ સિસ્ટમ વેચવા પર સહમત થયું હતું. એન્ટી મિસાઈલ ટેકનોલોજીને એર ઈન્ડિયા વનમાં લગાવવા માટે લગભગ ૧૮ કરોડ ડોલરની ડીલ થઈ હતી. ભારત સરકારે વીવીઆઈપી સુરક્ષા માટે ઈન્ડિયા વનને મંજૂરી આપી દીધી હતી. બે દાયકાથી વીવીઆઈપી લોકોની સેવા કરી રહેલા એર ઈન્ડિયાના બોર્ડિંગ ૭૪૭ જમ્બો જેટનું સ્થાન હવે 'એર ઈન્ડિયા વન'એ લીધું છે. ખાસ પ્રકારના મેટલથી બનેલા આ વિમાનમાં તમામ

અમદાવાદ-ઉદ્દેપુર ને.હા.નં- ૮ પર ૬ થી વધુ ગામના ગ્રામજનો રોડ પર ઉતર્યા

અરવલ્લી- સાબરકાંઠા બનાવવાની માંગ સાથે ચક્કાજામ જિલ્લામાંથી પસાર થતાં નેશનલ કરતા તંત્ર દોડતું થયું હતું.



હાઈવે નં.૮ને દોઢ દાયકા બાદ પહોળો કરવાની કામગીરી ચાલી રહી છે. ચિલોડાથી શામળાજી સુધીના ફોરલેન હાઈવેને સિક્સલેન બનાવવામાં આવી રહ્યો છે, ત્યારે અંદાજિત ૮૩ કી.મી.ના અંતરમાં ૮ જેટલા ફ્લાયઓવર, ૮ અંડર બ્રિજ અને ૧૩ જેટલા નાના વાહનો માટેના અંડર બ્રિજ બનાવવામાં આવવાના છે. શામળાજી નજીક ને.હા.નં-૮ પર નાંદીસણ પાટિયા નજીક ઓવરબ્રિજ બનાવવાની માંગ સાથે ૬ થી વધુ ગામના ગ્રામજનો હાઈવે નં. ૮ પર મોટી સંખ્યામાં ધરી આવી ઓવરબ્રિજ

લોકોની સલામતી માટે નાંદીસણ પાટિયા નજીક ઓવરબ્રિજ બનાવવામાં આવેની માંગ સાથે ન્યાય નહિ મળે તો લોકોએ આત્મવિલોપનની ચીમકી ઉચ્ચારી હતી. ગુરુવારે ખીલોડા, ખીલોડા કંપા, શુભાયાડા, ખેરાડી, રામનગર સહીત ગામોના ગ્રામજનોએ અમદાવાદ-ઉદ્દેપુર ને.હા.નં-૮ પર સિક્સલેન બનાવવાની કામગીરી ચાલી રહી છે. ત્યારે હાઈવે પર ચક્કાજામ કરતા હોવાનો મચી ગયો હતો. પોકારી ઉદ્યા હતા નેશનલ હાઈવે.નં-૮ પર ટ્રાફિકજામના પગલે તંત્ર દોડતું થયું હતું. ચક્કાજામ કરનાર લોકોના જણાવ્યા અનુસાર નાંદીસણ પાટિયા નજીક એક મહિનામાં પ થી વધુ અકસ્માતની ઘટનાઓ બનતી હોય છે આજુબાજુના અનેક લોકોએ અકસ્માતમાં જીવ ગુમાવ્યો છે અનેક નિર્દોષ રાહદારીઓ અને આજુબાજુના બનાવવાની કામગીરી ચાલી રહી છે. ત્યારે હાઈવે પર ચક્કાજામ કરતા હોવાનો મચી ગયો હતો.



સતત વાહનોથી ધમધમતા હાઈવે પર ચક્કાજામના પગલે ટ્રાફિકજામ થતા હાઈવે પર ૨ કિમી લાંબી ઉત્કારા લાગતા વાહનચાલકો તોબા સંતોષવામાં નહિ આવેતો આગામી સમયમાં ગાંધી ચિંથા માર્ગ આંદોલન કરવામાં આવશેની ચીમકી ઉચ્ચારી હતી.

વિજયનગર બી.આર.સી. ભવનમાં તાલુકા કક્ષાનો કલા ઉત્સવ યોજાયો

વિજયનગર બી.આર.સી. ભવનમાં તાલુકા કક્ષાનો કલા ઉત્સવ કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. આ પ્રસંગે વિજયનગર તાલુકા પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારી એમ.વી.પટેલ, બી.આર.સી. કો.ઓ. કોશીકભાઈ શાહ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ચિત્ર સ્પર્ધા, નિર્બંધ સ્પર્ધા, કાવ્ય રચના અને વક્તૃત્વ સ્પર્ધા યોજાઈ હતી. પ્રાથમિક શાળાઓના વિદ્યાર્થીઓએ ઉત્સાહભેર વિવિધ સ્પર્ધાઓમાં ભાગ લીધો હતો. દરેક સ્પર્ધાઓમાં પ્રથમ આવનાર વિદ્યાર્થીઓ જિલ્લા કક્ષાએ પ્રતિનિધિત્વ કરશે તેમ જણાવ્યું હતું.

હતું. એણે પણ લૂંટારાંઓનો ભોગ બનેલા માણસને જોયો, નજર વાળી લીધી, રસ્તાની બીજી બાજુ પર ચાલ્યો, આગળ નીકળી ગયો. કદાચ તેના મનમાં તત્ત્વજ્ઞાનના ઊંડા વિચારો ચાલતા હતા. કદાચ એ તર્ક ચલાવતો હતો, કે આ બધું તો માયા છે, ખરું જોતા એ માણસ દુઃખમાં નથી અને હું સુખમાં નથી પણ બંને અજ્ઞાનમાં છીએ. હું એનું મિથ્યા દુઃખ મટાડવા જાઉં તો ઊલટો એ માયામાં ફસાઈ જઈશ ને એની વેદના પણ ધધારી મૂકીશ એલે એની કુસ્યે થશે. આખરે તો દરેકને પોતાના કર્મનાં ફળ ભોગવવાના છે. માટે જેમ વહેલું એ ઋણ ચૂકવી દે તેમ એને સારું છે - પણ પંડિતને એનો ખ્યાલ હોવો જોઈતો હતો કે સાચું જ્ઞાન પોતાની મર્યાદા પણ જાણે છે, કે કમ વિના જ્ઞાન વાંઝિયું જ છે, કે કેવળ તર્ક ચલાવવાથી દુનિયાનો ઉદ્ધાર ન થાય. અને આપણને પણ ખબર હોવી જોઈએ કે કેક વાતો કરવાથી અથવા ચર્ચા કરવાથી ને મોંએથી આચ્છાસન આપવાથી ધર્મનું કામ ન થાય. ધર્મનું કામ એ અજાણ્યા પરપ્રાંતિ મુસાફરને હાથે થયું. એ ગરજ જોઈને દોહ્યો, પોતાનાં સગવડ કે જોખમ સામે જોયું નહિ, અને 'રે ભગવાન, મારા ભાઈને શું થયું?' એટલો જ ભાવ દિલમાં લઈને તેની સંભાળમાં રોકાયો. જાતે એની સેવા કરી, સમયનો ભોગ આપ્યો, પૈસા ચૂકવ્યા. ને પોતાના કામના કોઈ બદલા કે તે માટે આભારની રાહ પણ જોયા વગર એ ત્યાંથી ચાલ્યો ગયો. એનું દિલ સાચું. એનો ધર્મ અસલ.

બીજાઓની એવી વાતો જોઈએ છીએ ત્યારે કેટલી સ્પષ્ટ ને સાચી દેખાય છે! પણ આપણામાં આપણે એ જ સ્પષ્ટ ને સરળ વાતો સરળ જોઈ શકતા નથી. આપણું મોં આપણે જોઈ શકતા નથી. અરીસો જોઈએ છીએ. ને દેખાંતે તે અરીસા છે - આપણું સાચું મોં જોવા માટે. હું એ પુરોહિત કે એ પંડિત કે એ સાચા દિલના મુસાફર જેવો છું? મારું વર્તન કેવું? મારાં બહાનાં કેવાં, મારો વ્યવહાર કેવો? તો હવે મેં જાણ્યું કે મારે શું કરવું જોઈએ. એમ તો હું જાણતો હતો, પણ હવે સ્પષ્ટ દેખાયું ને કરવાનું મન થયું ને થશે પણ ખરું. અને ત્યારે વરદાન કળશે : 'એ પ્રમાણે કર - એટલે તને મુક્તિ મળશે...'

Last Seen :

ઉપર જોવાની આદત તને પડી છે જાણું છું. ખુદાનો વાસ ઉપર એવું તું માને છે જાણું છું. તું આદતથી મજબૂર એ પણ જાણું છું. આદત એક પાડવાની તારે જરૂર જણાય છે મને. કોશિશ કર તારી જાતથી ઉપર ઉઠવાની, બધાથી અલગ બનવાની આદત પાડ તું. ઈયળનું પર્તગિયામાં અદ્ભૂત રખાંતર પણ જાતથી ઉપર ઉઠવાનું શ્રેષ્ઠ દ્રષ્ટાંત જાણ તું. ખુદા તારાથી વેંત દૂર જાણ તું.